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Κακοκαιρία “Daniel”: Η Εκκλησία στο πλευρό 
των πλημμυροπαθών – Τι δηλώνουν οι 
Μητροπολίτες Θεσσαλιώτιδος και Φθιώτιδος στο 
ope.gr
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την ώρα που οι στάχτες δεν είχαν ακόμη καταλαγιάσει από τις 
καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού, η Ελλάδα 
δοκιμάζεται για ακόμη μια φορά στις αρχές του φθινοπώρου 
από τις φονικές πλημμύρες που προκάλεσε η κακοκαιρία
“Daniel” με επίκεντρο τη Θεσσαλία.

Όπως ανακοίνωσε το απόγευμα της Παρασκευής 8 Σεπτεμβρίου, ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, ο αριθμός των 
νεκρών ανέβηκε στους δέκα, ενώ τέσσερα άτομα είναι ακόμα αγνοούμενα.

Όπως προσέθεσε ο Yπουργός οι αρχές παραμένουν σε επιφυλακή λόγω της εικόνας 
που παρουσιάζει ο Πηνειός ποταμός που έπληξε κυρίως τα χωριά Γιάννουλη και 
Τύρναβο, καθώς και περιοχές του Δήμου Λάρισας.
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Ο κ. Κικίλιας τόνισε ακόμα ότι χρειάζεται μεγάλη προσοχή από όλους καθώς τα 
πλημμυρικά φαινόμενα μπορούν ανά πάσα στιγμή να ενταθούν.

Δείτε την έκτακτη ενημέρωση από τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια:
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Κακοκαιρία Daniel: Στους 10 οι νεκροί- Συναγερμός στη Λάρισα από τον 
Πηνειό – Εκκενώνονται περιοχές

Αυτή η σκληρή δοκιμασία αναδεικνύει για ακόμη μια φορά τα γρήγορα 
αντανακλαστικά της Εκκλησίας της Ελλάδος και των κατά τόπους Μητροπόλεων 
οι οποίες βρίσκονται από την πρώτη στιγμή στο πλευρό των πλημμυροπαθών 
προσφέροντας πνευματική και υλική υποστήριξη μέσω της υλοποίησης των 
πρώτων πρωτοβουλιών.

 

Άνοιξε το Γηροκομείο της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος 
και Φαναριοφερσάλων για τους πλημμυροπαθείς

Τις δύσκολες ώρες που βιώνουν οι κάτοικοι της Καρδίτσας, μετά το σαρωτικό 
πέρασμα της κακοκαιρίας Daniel, που «βύθισε» κάτω από το νερό δεκάδες χωριά 
του Θεσσαλικού κάμπου, περιγράφει ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος μιλώντας αποκλειστικά στο Πρακτορείο 
«ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» (ope.gr) και τη δημοσιογράφο Στέλλα Μοτίτσιου.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος αναφέρει ότι άνοιξε το Γηροκομείο της Ιεράς 
Μητροπόλεως προκειμένου να καλύψει τις ανάγκες των πλημμυροπαθών.
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«Είναι πολύ δύσκολη η κατάσταση» προσθέτει συγκλονισμένος ο Σεβασμιώτατος, 
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ο οποίος όπως τονίζει, ανησυχεί κυρίως για τις επόμενες ημέρες, όταν και θα 
αποκαλυφθεί συνολικά το μέγεθος της καταστροφής.

Σήμερα που η Εκκλησία μας εορτάζει το Γενέσιον της Υπεραγίας Θεοτόκου ο 
Σεβασμιώτατος καλεί όλους μας να παρακαλέσουμε και να προσευχηθούμε στην 
Παναγία να μας οδηγήσει στη σωτηρία και μέσω αυτών των αντίξοων 
καταστάσεων να αναπτυχθούμε πνευματικά!

 

Ο Φθιώτιδος Συμεών στο ope.gr για τις πληγείσες περιοχές της 
Μητρόπολης: Προσφέραμε φιλοξενία στα μοναστήρια μας και 
στον ξενώνα στον Δομοκό και στη Λαμία

Για την κατάσταση στις πληγείσες περιοχές, τους Ιερούς Ναούς και τις Ιερές 
Μονές της Ιεράς Μητρόπολης Φθιώτιδος, μετά την κακοκαιρία Daniel, μίλησε 
αποκλειστικά ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ 
(ope.gr) και τη δημοσιογράφο Σβετλάνα Λεβίτσκι.

«Είναι κατεστραμμένα τα 2/3 του Δήμου Δομοκού, γέφυρες, δρόμοι, οδικά δίκτυα, 
έχει μεγάλες ζημιές αλλά είναι σε ύφεση. Άλλος κίνδυνος ζωής δεν υπάρχει σε 
εμάς, στα δικά μας χωριά. Δεν υπάρχουν εγκλωβισμένοι», ανέφερε ο 
Σεβασμιώτατος.

Ως προς το αν έχουν υποστεί ζημιές Ιεροί Ναοί και Ιερές Μονές, ο Σεβασμιώτατος 
είπε: «Κάτι σοβαρό όχι».

Για τα παιδιά από την Ουκρανία που προηγουμένως είχαν μεταφερθεί στο 
Πνευματικό και Διοικητικό Κέντρο της Μητρόπολης, ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
υπογράμμισε: «Τα παιδιά επέστρεψαν στο Κατασκηνωτικό Κέντρο γιατί ο καιρός 
άνοιξε στη Λοκρίδα. Κάνουν κανονικά το πρόγραμμά τους και όλα βαίνουν καλώς. 
Έχουν επιστρέψει στο Κασκηνωτικό Κέντρο με ασφάλεια και οι ομάδες υλοποιούν 
κανονικά το πρόγραμμά τους. Αύριο μάλιστα θα επισκεφθούν και το Μουσείο της 
Ακρόπολης στην Αθήνα».

Ως προς τις πρωτοβουλίες συνδρομής που έχει αναλάβει η Ιερά Μητρόπολη, ο 
Σεβασμιώτατος ανέφερε: «Εμείς προσφέραμε στους πληγέντες τρόφιμα, ρούχα, και 
νερά. Αυτά είναι τα βασικά. Και φιλοξενία στα μοναστήρια μας, στον ξενώνα στον 
Δομοκό και στη Λαμία, ό,τι κάναμε και στον Ιανό και σε άλλες περιπτώσεις».

Με αφορμή τη σημερινή εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου, ο Μητροπολίτης 



Φθιώτιδος είπε: «Το Γενέθλιο της Παναγίας να αποτελέσει γενέθλιον και για όλους 
μας, γιατί χάρις στην Παναγία γεννιέται η σωτηρία, γεννιέται η ελπίδα, γεννιέται 
η ανθρωπιά. Ευκαιρία λοιπόν να γεννηθούμε και εμείς μαζί με την Παναγία μας».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Εκκενώθηκε προληπτικά η κατασκήνωση της Ι.Μ. 
Φθιώτιδος στο Καινούργιο Λοκρίδος

 

Η «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» στο πλευρό των πλημμυροπαθών στο Βόλο και 
στην Καρδίτσα

Για τις ανάγκες των πλημμυροπαθών στο Βόλο και στην Καρδίτσα, ο 
Φιλανθρωπικός Οργανισμός «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
αποστέλει, εμφιαλωμένα νερά σε συνεννόηση με τις Ιερές Μητροπόλεις 
Δημητριάδος και Αλμυρού και Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων.

Κατόπιν εντολής του Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου, κλιμάκιο της Κινητής Μονάδας 
Ψυχικής Υγείας Καρδίτσας και το Παιδοψυχιατρικό Τμήμα, στο πλαίσιο 
δραστηριοποίησης τους, ως δομή ψυχικής υγείας με δράση σε ολόκληρο το νομό 
Καρδίτσας βρίσκεται στην πρώτη γραμμή αντιμετώπισης των άμεσων και 
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βραχυπρόθεσμων αναγκών της τοπικής κοινωνίας σε συνεργασία και με την 5η 
Υγειονομική Περιφέρεια.

Με υψηλό αίσθημα αλληλεγγύης και ανθρωπιάς η «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» από την πρώτη 
στιγμή που η σφοδρή κακοκαιρία ΄DANIEL΄ χτύπησε περιοχές της Θεσσαλίας 
χαρτογραφεί ανάγκες που δημιουργήθηκαν, βρίσκεται σε συνεργασία με τις Ιερές 
Μητροπόλεις για να συνδράμει με όσα μέσα διαθέτει για να αντιμετωπιστούν οι 
δραματικές επιπτώσεις στις τοπικές κοινωνίες της Θεσσαλίας.

Ο Γενικός Διευθυντής της «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ» Κωνσταντίνος Δήμτσας σε 
επικοινωνία τόσο με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού 
κ. Ιγνάτιο όσο και με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεο, τόνισε ότι: « η “ΑΠΟΣΤΟΛΗ” θα εκφράσει 
εμπράκτως την συμπαράσταση στους πληγέντες, έτσι ώστε όλοι μαζί να δώσουμε 
μια απάντηση στην καταστροφή που υφίστανται οι συμπολίτες μας».

 

Βόλος: Έκτακτες πρωτοβουλίες της τοπικής Εκκλησίας για τη 
στήριξη των πληγέντων

Έκτακτη σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας, 
με στελέχη της Ιεράς Μητροπόλεως, υπό την προεδρεία του  Μητροπολίτη 
Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών που 
αντιμετωπίζει η πόλη του Βόλου και η ευρύτερη περιοχή.

Με απόφαση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου, αναμένεται να φθάσει στην Μητρόπολη ανθρωπιστική βοήθεια, 
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μέσω της Μ.Κ.Ο. «Αποστολή». Επίσης, ανθρωπιστική βοήθεια αναμένεται από τις 
Ιερές Μητροπόλεις Μεσσηνίας, Εδέσσης, Πέλλης & Αλμωπίας, Αιτωλίας & 
Ακαρνανίας και Σερρών & Νιγρίτης.

Αναλυτικότερα στην σύσκεψη αποφασίστηκαν τα εξής:

1.Να γίνει, από τους Ιερείς, καταγραφή των αναγκών των οικογενειών που 
επλήγησαν από την φυσική καταστροφή (οικοσκευή, ρουχισμός, είδη πρώτης 
ανάγκης κ.λπ.)

2.Από την Δευτέρα 11/9 ξεκινούν την λειτουργία τους τα Σπίτια Γαλήνης των 
ενοριών. Η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού αναλαμβάνει την 
παρασκευή του φαγητού στις εγκαταστάσεις της στο Συνεδριακό Κέντρο 
Θεσσαλίας, το οποίο, εν συνεχεία, θα διοχετεύεται στις ενορίες, και από εκεί 
στους έχοντες ανάγκη συμπολίτες μας. Ο επίσημος Αγιασμός ενάρξεως της 
λειτουργίας των Σπιτιών Γαλήνης θα γίνει κατά τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό 
της εορτής του Αγίου Ευφροσύνου του Μαγείρου, που θα πραγματοποιηθεί την 
Κυριακή 10/9, στις 6μ.μ., στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Βόλου.

3.Σήμερα, 8/9, στις 6μ.μ., στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Χριστού Βόλου, θα 
πραγματοποιηθεί ευρεία σύσκεψη των Προϊσταμένων των Ιερών Ναών Βόλου και 
Νέας Ιωνίας, για τον καλύτερο δυνατό συντονισμό των δράσεων της Ιεράς 
Μητροπόλεως, στο επόμενο διάστημα, για την στήριξη του λαού.

Φτάνει βοήθεια από την ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Επιπλέον, με απόφαση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, αναμένεται να φθάσει στην Μητρόπολή 
Δημητριάδος ανθρωπιστική βοήθεια, μέσω της Μ.Κ.Ο. «Αποστολή». 
Επίσης, ανθρωπιστική βοήθεια αναμένεται από τις Ιερές Μητροπόλεις 
Μεσσηνίας, Εδέσσης, Πέλλης & Αλμωπίας, Αιτωλίας & Ακαρνανίας και 
Σερρών & Νιγρίτης.

Επίσης, κατόπιν αιτήματος του Υπουργού Παιδείας κ. Κυριάκου Πιερρακάκη 
ζητήθηκε η καταγραφή των ειδών πρώτης ανάγκης, που απαιτούνται, για την 
αντιμετώπιση της έκτακτης κατάστασης στην πόλη, η λίστα των οποίων ήδη 
απεστάλη στο Υπουργείο.

Έκκληση για ενίσχυση της ανθρωπιστικής δράσης

Η Ιερά Μητρόπολή Δημητριάδος και Αλμυρού απευθύνει έκκληση στον λαό για την 



ενίσχυση της ανθρωπιστικής δράσης της Τοπικής Εκκλησίας και σ’ αυτήν την 
έκτακτη κατάσταση ανάγκης, που αντιμετωπίζουμε. Τα είδη που μπορούν όσοι το 
επιθυμούν να προσφέρουν είναι κυρίως:

Πλαστικά σκεύη μιας χρήσης
Ζυμαρικά
Λάδι
Ρύζι
Ντοματοπελτές
Κατεψυγμένα λαχανικά κ. ά.

Τα είδη θα συγκεντρώνονται στο Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλίας, στα Μελισσάτικα 
και στις ενορίες.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιγνάτιος, από την πρώτη στιγμή της καταστροφής, 
βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τους Ιερείς του χειμαζόμενου Πηλίου, οι οποίοι 
προβαίνουν σε καταγραφή των αναγκών και την παροχή της πρώτης βοήθειας, 
τόσο σε τρόφιμα, όσο και σε φάρμακα.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η Μητρόπολή μας θα σταθεί κοντά σε όσους 
έχουν ανάγκη»

Δημητριάδος Ιγνάτιος: “Τελικά η κλιματική αλλαγή υπάρχει. Αυτή είναι η 
πραγματικότητα” – Το μήνυμα από τον Βόλο που πλήττεται από την 
κακοκαιρία

Δημητριάδος Ιγνάτιος: Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τηλεφώνησε για να 
μάθει τις εξελίξεις για τις πλημμύρες

 

Συμπαράσταση της Διαρκούς Ιερά Συνόδου προς όλους τους 
δοκιμαζόμενους
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Κατά τη συνεδρίαση της την περασμένη Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου 2023, η Διαρκής 
Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος εξ αφορμής των τραγικών γεγονότων 
των τελευταίων ημερών εξέφρασε τη συμπαράστασή της προς όλους τους 
δοκιμαζόμενους από τα ακραία καιρικά φαινόμενα και ευχήθηκε οι Υπηρεσίες του 
Κράτους και όλοι οι εθελοντές να έχουν δύναμη από τον Θεό για να προσφέρουν τα 
απαραίτητα, η δε Ελληνική Πολιτεία να συμβάλει άμεσα στην αποκατάσταση των 
πληγέντων. Η συμβολή της Εκκλησίας της Ελλάδος και των κατά τόπους Ιερών 
Μητροπόλεων είναι ευνόητο ότι θεωρείται δεδομένη.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας για τις φονικές πλημμύρες στην Ελλάδα

Μεγάλες καταστροφές από τη φονική κακοκαιρία “Daniel” – Η Εκκλησία 
στο πλευρό όσων δοκιμάζονται – Ενημερώθηκε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης
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